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Truman újabb tizmilliárd dollárt 
és rendkívüli háborús törvényeket kér

a kongresszustól
Ab ■mtrilioi kormány fölhatalmazást kar az áruk ás nyersanyagok 

rocionalizásáro őz uj adók bavazatáeára
Washington, (AFP). Az az üz«*- 

Bet, amelyet Truman elnök kül­
dött szerdán az amerikai kon­
gresszusnak, sötét árnyékként ne- 
hezedik az elkövetkező hónapokra 
és mindennél beszédesebben vilá 
git rá a nemzetközi helyzet végte­
len komolyságára. Mindazok az 
intézkedések, amelyek megtételé­
re Truman a Kongresszust kéri 
nem egyebek, mint felkészülés egy 
®é-Sya-rányu és hosszú időre szóló 
háborúra. A folyamatban lévő na- 
kéltető akciók ellenére, az ameri­
kai köztársasági elnök úgy érzi. 
hogy országának szembe kell néa*- 
n»e a harmadik világháború köz­
vetlen veszélyével.

Truman a Kongresszushoz inté­
seit üzenetében mindenekelőtt 
közli, hogy

a közeli napokban további tf% 
milliárd dollár rendkívüli hitel 
megszavazását fogja kérni as 
Egyesült Államok haderőinek 
szükségletei számára.

Ezt az intézkedést az a közismert 
tény igazolja, hogy a nemzetközi 
kommunista mozgalom készen áll, 
hogry fegyveres támadással igázzá 
I« a szabad nemzeteket és aa 
Egyesült Államoknak fel kell k*- 
szülniök arra, hogy ilyen fegyve­
res támadások a világ bármely 
pontján és bármely pillanatban be 
következhetnek.

Truman elnök ezért azt kívánja 
S Kongresszustól,

helyezze hatályon kivül azt a 
törvényt, amely az Egyesült Ál­
lamok hadseregének felső létszá 
mát Z millióban állapítja meg 
és hatalmazza fel a kormányt 
arra, hogy annyi embert hív­
hasson fegyver alá, amennyit a 
hadügyminiszter és a vezérkari 
főnökök szükségesnek tartam*,.

Ma már világosan áll előttünk, — 
írja Truman — hogy mindazok - 
nak a nemzeteknek, amelyek aa 
Atlanti Paktumban egyesültek, 
maximális erőfeszítéseket kell ten 
niök erőforrásaik mozgósítására 
— a közös védelem érdekében — 
és ezen a téren az Egyesült Álla­
moknak kell az élen haladnia. Aa 
Egyesült Államoknak az eddiginél 
Is nagyobb segítséget kell nyújta­
nia az Atlanti Paktum tagálla­
mainak, valamint mindazon sza­
bad nemzeteknek, amelyeknek biz 
fconsága létfontosságú Amerika 
részére. A szabad nemzetek közös 
védelmének megerősítése céljából 
Truman elnök a közeli napokban j

külön hiteleket fog kérni a kon­
gresszustól.

A nemzeti védelem fokozott kö- 
vetelméyeinelc kielégítése céljából 
Truman elnök arra kéri a Kon­
gresszust,

szavazzon meg sürgősen külön­
leges törvényeket, amelyek fel­
hatalmazzák a kormányt az 
áruk és nyersanyagok igazságos 
elosztására, elsőbbségi listák 
felállítására és hivatalos ár­
megállapításra.

A kormány ezeket az intézkedé­
seket olyan mértékben fogja 
életbeléptetni, amint azt a nem­
zet biztonsága megköveteli.

Truman üzenetében azt is közű 
a Kongresszussal, hogy mihelyt a 
szükséges előkészitőmunkálatok 
megtörténnek, olyan adóügyi tör­
vényjavaslatot terjeszt a Kon­
gresszus elé, amely biztosítja azt,

hogy a megnövekedett adóterhek 
igazságosan és egyenletesen osz­
lanak majd meg a nemzet külön­
böző rétegei és osztályai között.

Mindezek az intézkedések azért 
szükségesek — Írja Truman —, 
mert a koreai háború bebizonyí­
totta,

Amerikának semmiképpen sem 
szabad olyan illúziókban ringat 
nia magát, hogy ez a konfliktus 
könnyen oldható meg.

Az amerikai csapatok Koreában 
egy jólfelszerelt, jól kiképzett és 
jólirányitott ellenséggel találták 
magukat szemben, amely már rég 
óta készülődött a támadásra.

Az UNO-nak és a benne egye­
sült nemzeteknek fel kell készül­
niük arra, hogy igen nehéz és 
igen költséges hadműveletet kell 
lefolytatni addig, ámig helyre­
állíthatjuk a békét Koreában.

Nehru
újabb jegyzéket intézett Amerikához

New-Delhi (AFP). — Hivata­
losan jelentik, hogy tegnap reg­
gel megérkezett Dean Acheson 
amerkai külügyminiszter válasza 
Pandit Nehru személyes üzeneté­
re a koreai ügyben. Az udvarias, 
de határozott hangú jegyzékben 
Dean Acheson azt Írja, hogy az 
Egyesült Államok nem járulhat 
hozzá Koreával kapcsolatban e- 
gyetlen olyan békeformulárhoz 
sem, amely azon a feltételen alap

szik, hogy a kommunista Kína 
képviselőit vegyék fel az UNO-ba 
a nemzeti Kína képviselői he­
lyett.

Más helytől nyeri •-taforniáció 
szerint Pandit Nehru az amerikai 
jegyzék vétele után azonnal vála­
szolt Dean Acheson külügyminisz 
temek. Pandit Nehru válaszáról 
nem adtak ki hivatalos jelentést.

John M. Csang, Délkorea ame­
rikai nagykövete, szerdán közle­

ményt adott ki, amelyben tiltako­
zik minden kísérlet ellen, hogy 
békemegbeszéléseket kezdjenek 
„lázadókkal és törvényen kívül­
álló emberekkel". Csang szerint 
az egyetlen elfogadható lépés * 
Biztonsági Tanácsnak az északi 
csapatokhoz intézett parancsa, 
hogy tegyék le a fegyvert és vo­
nuljanak vissza a 38-ik szélességi 
vonalra. A délkoreai nagykövet 
nyilatkozata azzal fejeződik be, 
hogy „a megalkuvások ideje el­
múlt és Korea lakossága jelenleg 
élethalál-harcot vív. De a béke- 
szerető népek az Egyesült Álla­
mok vezetése alatt teljesmérték­
ben támogatnak bennünket és 
végül is le fogjuk győzni i tör­
vénytelen zsarnokság rendszerét."

Anglia Is 
Neh rimák

válaszolt

Londoni jelentés szerint az an­
gol kormány szerdán küldte el 
hivatalos válaszát Nehru jegyzé­
kére. A válasz szerint Angliának 
nincs módjában más megoldást 
látni a koreai helyzet számára, 
mint azt, hogy ragaszkodjék a 
Biztonsági Tanács eredeti határo­
zatainak végrehajtásához. Ez azt 
jelenti, hogy Anglia teljesen azo­
nosítja magát az Egyesült Álla­
mok álláspontjával, amely szerint 
csak a tűz beszüntetése és az 
északkoreai csapatoknak a 38-as 
szélességi fok vonalára való visz- 
szatérése után lehet szó béketár­
gyalásokról. j

Amerika további két hadosztályt 
tett partra Dél-Koreában

Csehszlovákiában összeült 
a Kom inform vezetősége

Hír szerint Visinszkij szovjetkülügyminiszter elnököl az értekezleten

London (UP). — Az angol fő­
városban elterjedt hírek szerint 
André Visinszkij orosz külügymi­
niszter elnököl azon az értekez­
leten, amelyet az európai kom­
munista vezetők tartanak most 
Csehszlovákiában. Az értekezletet, 
amely szerdán vette kezdetét, ál­
lítólag Jugoszlávia és Görögor­
szág kérdésében hívták össze. — 
Mint ismeretes, a Kom inform 
magatartása ezzel a két országgal 
szemben rendkívül kiéleződött az 
utóbbi időben. Az UNO által ki­
küldött különleges Balkán-bizott­
ság csak a napokban közölte azt 
a figyelmeztetését, hogy Albánia 
és Bulgária alighanem fegyveres

támadást tervez Görögország el­
len.

A csehszlovákiai értekezlettel 
hozzák kapcsolatba a prominens 
európai kommunista vezérek vá­
ratlan és homályba burkolt el­
utazását. Ezzel az értekezlettel 
magyarázzák egyébként azt is, 
hogy Visinszkij már hosszabb ide­
je nem volt látható Moszkvában. 
Mint ismeretes, a szovjet külügy­
miniszter hetek óta nem vett 
részt a hivatalával összefüggő 
semmiféle közéleti szereplésben, 
ami már olyan találgatásokra is 
adott alkalmat, hogy esetleg be­
teg, vagy kegyvesztett lett.

Tokió (AFP és UP). Az ame­
rikai első motorizált lovas had­
osztály tegnap Poháng közelében 
partraszállást hajtott végre. Po 
hang fontos útkereszteződés és 
vasúti csomópont Huszántól 100 
kilométernyire. A partraszállitott 
erősítést gyors iramban fogják 
Taejonba és más távolabb fek­
vő hadszínterekre irányítani.

A partraszállás után a hely­
színre siettek a külföldi haditudó­
sítók, akik azonban csalódottan 
vették tudomásul, hogy az ameri­
kai haderők békés’’ partraszállást 
hajtottak végre, mert ezt a kikö­
tőt azelőtt is az amerikai had­
erők tartották. Az amerikai had­
erők azért voltak kénytelenek 
Pohangban partra szállni, mert « 
jobban kiépített Puszán kikötő 
jelenleg túl van tümVe amerikai 
hajóegységekkel.

Taejon még mindig 
amerikai kézen van

Tokió, (AFP). Az amerikai fő­
hadiszállás jelenti, hogy Taejon 
továbbra is az amerikai haderők 
kezében van. A jelentés szerint az 
északkoreai haderők erősebb tá­
madást indítottak a Korea közép­
ső frontján küzdő déli csapatok 
ellen.

A keleti partvidéken délkoreai 
csapatok visszavetették a kommu­
nista támadásokat és tartják ko­
rábbi pozícióikat.

A pyogyangi kommunista rádió 
jelentése szerint északkoreai csa-

küzdő amerikai haderők főhadi­
szállásának későbbi jelentése sze­
rint az északkoreai csapatoknak 
sikerült Iri városát is elfoglalni. 
Ez a helyiség a nyugati partvidék 
közelében, Taejontól 60 kilométer­
nyire délkeletre van. ,,

Mac Arthur
átvette a főparancsnokságot

Tokiói jelentés szerint MacAr- 
thur tábornok Syngman Rhee dél­
koreai köztársasági elnök felkéré­
sére átvette a délkoreai csapatok 
főparancsnokságát. Az Egyesült 
Államok hadseregének koreai fő­
hadiszállásának jelentése szexint 
a két uj amerikai divízió, a 25-ik 
és az első, megérkezett Koreába. 
A jelentés szerint az újonnan érke 
zett hadosztályok egyike máris 
résztvesz a harci tevékenységben, 
míg a másik hadosztályt rövidesen 
harcba vetik.

Az uj amerikai erősítés érkezé­
se derülátó hangulatot keltett. 
Megfigyelők szerint azonban nem 
szabad elfelejteni, hogy Északko- 
rea 15 hadosztály felett rendelke­
zik.

Az utolsó jelentések szerint a 
24-ik amerikai hadosztály három 
ezrede minden áron tartani fogja 
Taejon körüli állásait. McArthur 
tábornok főhadiszállásának jelen­
tése szerint, ellenséges egységek 
szivárogtak be a taejoni arcvo­
nalon az amerikai állások mögé. 
A jelentés kiemeli, hogy az észak-

patok bevonultak a Taejontól 40 I koreaiak a keleti partvidéken, 
kilométernyire délnyugatra fekvő Jándogtól északra folytatják visa» 
Nonszán városába. A Koreában | szavonulásukat.

Több# mint ezer kommunistát 
vettek őrizetbe Nyugat-Berlinben

as atomháború elleni Ismeretes békeakcióval kapcsolatban

Tökéletesített repülőrakétát 
próbáltak ki Amerikában

^ részből állá lovaggal atombombát is lehat száttitani
' Banane. Kiver (OP). — Szer­
dán reggel szállt fel amerikai 
földről elsőízben olyan irányított 
repülő rakéta, amely „jelenleg 
előállítható bármilyen robbanó­
anyagot” képes szállítani horizon­
tális repüléssel. A rakéta azonos 
a világháborúban használt német 
V-2 jelzésű készülékkel, amelyet 
az amerikaiak tökéletesítettek. 
Az első felszállás a Florida fél­
szigetének keleti partján elterülő 
hatalmas homokpusztaságról tör­
tént, ahol a hadügyminisztérium 
hosszú ideig kísérletezett irányí­
tott lövedékekkel. A vízszintesen 
kilőtt rakétát az ágyúgolyó ron- 
pályájónak megfelelő ívben való 
repülésre irányítják.

A szerdán kilőtt repülőrakéta, 
Amely a próbagyakorlatokon tör­
tént merőleges kilövéseknél elér­
te a 250 mér földes rekordmagas­

ságot, ezúttal 23 — 24 mérföld ma­
gasságra emelkedett, ahol az el­
lenőrző szobából majdnem víz­
szintes pályára irányították és 
körülbelül 200 mérföldnyi távol­
ságban a tengerbe vetették. A 
gyakorlaton jelen volt katonai és 
polgári szakértők kijelentése sze­
rint a rakéta kilövésének kizáró 
lag kísérletezési jellege volt, a- 
mellyel azt akarták megállapíta­
ni, hogy milyen kihatással van 
a kivételesen magasfoku sebesség 
a vízszintes pályán Irányított ra­
kétára.

A rakéta tulajdonképpen két. 
részből áll. Az egyik rész teljesen 
azonos a német V-2-vel, amelyet 
valamivel rövidebbre építettek, 
hogy a 15 láb hosszú „Wac rov- 
poral” jelzésű pótrakétát rá le­
hessen erősíteni. Amikor az egész 
löveg 24 mérföldnyi magasságba

ért, a V-2 kilőtte a pótrakétát. 
Az 1949-ben végrehajtott kísérle­
tek során az igy kilőtt „Wac cor­
poral” pótrakéta 250 mérföldet 
tett meg a föld légkörén túl, ami 
azt jelenti, hogy ennek a lövedék­
nek az óránkénti legnagyobb se­
bessége 5000 mérföld.

Harold R. Turner ezredes kije­
lentette, hogy a szerdán kilőtt 
rakéta tökéletesebb a német ra­
kétánál. Mig a német V-2 csak 
tiz mérföld es körzetben tudott 
pontosan célbatalálni. r tökélete­
sített amerikai rakéta a célzási 
körzetet öt mérföldre csökken­
tette. Arra a kérdésre, hogy há­
ború esetén lehet-e atombombát 
szállítani a szerdán kilőtt ráké 
tával, Turner ezredes kijelentette 
hogy ebbe a rakétába bármilyen 
ma létező robbanóanyagot lehet 
elhelyezni.

Berlin, (UP). Berlin nyugati öve­
zetében több, mint ezer kommu­
nistát vettek őrizetbe, mert tiltott 
röplapokat osztogattak és a 
stockholmi „békekonferencia” uta­
sításai alapján propagandát fej­
tettek ki az atomháború törvé- 
nyenkivülhelyezése mellett. A 
rendőrség elkobozta a röplapokat 
és az aláírási iveket, majd az éj­
szaka folyamán kisebb csoportúid­
ban szabadonbocsátotta a kommu­
nistákat. A német rendőrséget a 
kommunista letartóztatások végre 
hajtása idején megerősítették 
mert attól lehetett tartani, hogy 
feldühödött német antikommunj«- 
ták meglincselik a letartóztatott, 
kommunistákat.

A letartóztatott kommunisták a

brit megszállóhatóságoknak egy 
tévedés következtében nyilváno?- 
ságrahozott rendelkezése értelmé­
ben kezdték meg propagandatevé­
kenységüket az ismert kommunis­
ta békeakció érdekében. A brit 
rendeletet — röviddel kibocsátási 
után — visszavonták.

A német rendőrség főhadiszál­
lásának jelentése szerint kedden 
670 kommunista agitátor ügyét 
tették át a nyugatberlini rendőis 
birósághoz. További kommunista 
tüntetésektől tartanak, mtvei a 
„Neues Deutschland“ c. kommu­
nista lan keddi számában továb­
bi tüntetésekkel fenvegetőzött ar­
ra az esetre, ha a kommunista 
béketüntetőket azonnal nem he­
lyezik szabadlábra.

Törökország megerősíti 
a hadseregét

Istanbul (UP). — A török kor­
mány és a török katonai pa­
rancsnokok együttes ülést tartot­
tak a Márvány-tenger partján le­
vő Jalovában. A« ülés hat órán 
át tartott és azon a hadseregnek 

mostari! világhelyzetre való te­
kintettel szükségesnek mutatkozó 
megerősítéséről és felszerelésének 
kiegészítéséről tárgyaltak.

A kormány 6® a hadsereg pa­

rancsnokainak együttes tilév*» 
Celal Bayar köztársasági elnohí 
elnököt, aki előzőleg a kormány 
több tagjával résztvett a hadi- 
tengerészet és légihaderök egye­
sített hadgyakorlatain a Fekete­
tengeren.

Ez volt a kormány éti a had­
sereg parancsnokainak első köaö# 
ülése a háború befejezése óta.
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Haifa táncol
A bálrendezők réme a nyitott 

helyiség. S hiába van „világvárosi 
program”, a vendémüvészek is az- 
*al a tudattal lépnek fel, hogy a 
„szám“ szétesik. — Hiányzanak 
ugyanis a falak, amelyek az estét 
„keretbe foglalják”, összetartják 
Ezzel a hangulattal kezdődött a 
haifai HOH-bál is. A Windsor-szál 
loda hatalmas kerthelyiségében, 
minden nyári öltözet dacára úgy 
nézett ki a dolog, hogy bizony 
„befagyott” estének nézünk elébe. 
Szerencsére nem Így történt. A 
hangulat akkor kezdett emelked­
ni. mikor a zenekar először ját­
szott csárdást s később az italfo­
gyasztással egyenes arányban e- 
melkedett az éjfél után kettőkor 
beütött záróráig.

•
A bejáratnál. Az érkező vendég 

nem tudja, milyen nyelven kérjen 
jegyet. Héberül kezdi. A válasz 
Persze szintén héber. Közben a 
jegyszedőnek ismerőse érkezik, ki 
csodálkozva hallja, hogy barátja 
a biblia nyelvén beszél.

— Hát te héberül is tudsz*
— Persze, hiszen már gánba 

tárok. .

Hogyan lehet öltözködni a céna- 
világban? A délutáni, egyszerű ru 
hák domináltak, hosszú ruhát öss­
zesen négyet láttunk.

A férfiak? Akadtak zakóban ie. 
Általában ingujjban, kihajtott gal­
lérral jöttek. Egyetlenegy kétso- 
*oa, sötétkék ruha képviselte a 
„ehuclááreci szabályokat”

50 ezer gyermeket hoz Izraelbe
3 év alatt az Alijjat Noár

London, (STA). — Az Allijat 
Hanoár a következő három év fo­
lyamán «50.000 fiút és leányt fog 
alijjáztatni Izráelbe — jelentette 
ki egy londoni sajtófogadáson 
Moshe Kol, a Szoohnut Vezetősé­
gének tagja és a* Alijjat Hanoár 
vezetője. Kol hangsúlyozta, hogy 
a koreai események kötelességün­
ké teszik az ifjúsági alijja-tevé- 
kenység felfokozását és az ehhez 
szükséges anyagi eszközök elő­
teremtését. A következő 3 évben 
az Alijjat Hanoárnak 20.000 font­
ra lesz szüksége programjának 
megvalósításához. Ebben az ösz- 
szegben nicsenek benne az épít­
kezések költségei, amelyeket Iz- 
ráe! állama vállalt magára.

Moshe Kol körülbelül egy hétig 
fog Angliában tartózkodni, amely 
idő alatt uj támogatókat igyek­
szik szerezni az Alijjat Hanoár 
részére zsidó és nemzsidő körök­
ben. Ezután ugyanilyen küldetés­
ben Észak- és DélamerJkába uta­
zik.

Kol beszámolt a különböző eu­
rópai országokban az ifjúsági ali- 
ja javára folyó akciókról és ezek 
eredményét kielégítőnek minősí­
tette. Közölte, hogy dr. J. Burg, 
a Kneszet albínóké r* legközeleb­
bi napokban Csilébe utazik szin­
tén az ifjúsági alijia érdekeben.

Ezldöszerfnt 17.000 fiú és lány 
áll az Alijjat Hanoár gondozása

alatt, akik 220 mezőgazdasági te­
lepen, vagy önájló gyermekfalu­
ban nyertek elhelyezést. Az Alij­
jat Hanoár neveltjeinek 70 szá­
zaléka — tanulmányainak befeje­
zésé után — a mezőgazdaságban 
helyezkedik el és ma. úgyszólván 
ez az egyetlen utánpótlása a me­
zőgazdaság chaluci szektorának. 
Moshe Kol végül erélyesen meg- 
cáoflta azokat a híreket, amelyek 
szerint el akarnák halasztani a 
cionista kongresszust. A kon gr esz 
fizu st — mondotta — a megálla­
pított időpontban megtartják.

Augusztusban indul meg a forgalom 
az u| natanjai utón

Lassú hajtású jármüvek és túlterhelt autóit nem közlekedhetnek: 
ezen az útvonalon

Annakidején, mint ismeretes, 
Tel-Aviv ás Natanja közötti uj or 
szágutat június 17-én akarták meg 
nyitni. Ez a határnap azonban 
már elmúlt és még mindig nem 
engedélyezik a forgalmat ezen az 
útvonalon, még magánautók szár 
mára sem. A hatóságok ugyanis 
csak most tárgyalnak afelől, hogy

7 és félmilió dollár értékű élelmiszerhilelt 
ad egy amerikai társaság

Az est vicce, persze — pesti...
A Ludas Matyi versenyt hirdet 

a három legjobb politikai veccre. 
Többezer ember küldi be pályáza­
tét. A bizottság összeül és kioszt­
ják a dijakat. Az első tizenöt, a 
második tiz és a harmadik öt évet 
kapott

•
A műsoron kívül „beugrott” he- 

lvi kedvenc Lewy Tuvia lépést 
tartott a „hivatalos” két nagy név­
vel: Mia Pickkel és P. Gorinnai 
Rókán izgatottan várták, ki les* 
az énekes, az Uj Kelet ugyanis 
kétszer hirdette Golandot, mint a? 
opera első baritonistáját

Ha Goland, akkor tenor ée a

Az amerikai Worlds Commons 
Corporation magáncég megállapo­
dást kötött a közellátási miniszté­
riummal, hogy 7 és félmillió dollár 
összegű hosszabb lejáratú hitel ke­
retében élelmiszereket és nyers­
anyagokat szüli it Izráelnek. A cég 
gél való tárgyalásokat még Ame­
rikában kezdték meg és most Tei- 
Avivban folytatják. Ezt a céget

Stettinius volt amerikai külügy­
miniszter létesítette és már sok 
állammal bonyolított le hasonló 
tranzakciókat.

A cég megbízottja most Izrael­
ben tartózkodik és a feladott ren­
delésekkel foglalkozik. Az első kül 
demények már a közeljövőben 
meg fognak érkezni az országba.

Li-La-Lo művésze, ha az opera ba­
ritonistája, akkor Gorin ,. _

Gorin volt...
•

Érdekes arc a vendégek között: 
A haifai olasz konzul: D’Avrigó 
Kornél. Jól emlékeznek, a Királv- 
«zinház volt bonvivánja. A haja 
fehér, de még mindig ő a D'arri- 
gő. aki hármat fütty ént..

Tuvia nem volt hajlandó magya­
rul énekelni.

Egy női hang: — Megölöm est

a Tuviát. Nem akarta elénekelni 
s „Tagadom”-*»*

Egy férfi hangja a tömegből:
— De drága asszonyom, ha titok 

miért ragaszkodik ahhoz, hogy 
pont a Tuvia énekeljen róla, és 
főleg — közönség előtt?*

Kettőkor egyszerűen „beütött” 
a záróra. A közönség szavalókó­
rusban követelte a folytatást a 
megígért’ három óráig.

Ez a szavalókórus volt a bizo­
nyíték: STKER. —g—

milyen közlekedési eszközök hasz­
nálhatják az nj utat. Lassú haj­
tású jármüveknek és túl nagy suly- 
lyal megterhelt teherautóknak 
nem szabad majd közlekedni az uj 
országúton. Felmerült egy másik 
érdekes javaslat is, éspedig az, 
hogy az útépítési költségek meg­
térítésére minden járműtől 100 
pruta illetéket szedjenek az utón 
való közlekedés fejében. A javas­
lat ellen sokan tiltakoztak, mert 
ez a multszázadbeli szokásokat 
honosítaná meg az országban.

Az érdekelt körök azt hiszik, 
hogy a közlekedés nem indul meg 
két-három hét előtt és remélik, 
hogy addig a Natanja előtti 1—2 
kilométeres szakasz építését is be­
fejezik. Ha az ut addig nem lenne 
kész, egy kitérőn kerepfű! olda­
nák meg a forgalom folytonossá­
gának biztosítását.

Halálraítéltek 
15 volt SA-legényt

Berlin, (AFP). Berlin szovjet- 
övezetében hatheti tárgyalás utáni 
most Ítélkezett a bíróság a köpe- 
nlckl vérfürdő tettesei fölött, fit 
vádlottnak, akik azelőtt az SA ke­
retében teljesítettek szolgálatot, 
kellett felelniük az 1933-ban elkö­
vetett bűncselekmények miatt. A 
bíróság a tárgyalás folyamán 291 
tanút hallgatott ki

Ebben a monstreperben tegnap 
hozott Ítéletet a berlini bíróság, ». 
mely 15 vádlottat halálra, 13-wt. 
életfogytiglani fegyházra és több*, 
két 5—25 évig terjedő kényszer, 
munkára Ítélt. Az elítéltek köz«« 
31 személy Nyugatnémetországban 
talált menedéket, vagy másutt 
bujdoslk.

Megszűnt a sztrájk 
a nataniai Eljön bőrgyárban

Két hónapi sztrájk után a na- 
tanjai Eljön bőrgyár 50 munkása 
újra megkezdi a munkát. A válla­
lat és a pisztadrut között megtör 
tént a megállapodás, amely uj fel­
tételeket biztosit a munkásoknak. 
Érdekelt gazdasági körökben nagy 
megnyugvást keltett, hogy a mun­
kakonfliktust végre elsimították, 
mert már az a veszély fenyegetett, 
hogy az ország többi bőrgyár! 
munkásai is csatlakoznak a sztrájk 
hoz. Az Eljön gyárral kötött meg 
állapod ás lehetővé teszi, hogy aa 
egész bőriparban létrejöjjön a hol 
lektiv szerződés a munkások és • 
munkaadók között.

Ma dönt a belga parlament 
Lipót király visszatéréséről
Brüsszel, (AFP). A belga par la- 

no ént két háza ma ül össze együt­
tes ülésre, amelyen a belga király 
visszatéréséről és uralkodásának 
korlátozásáról fognak dönteni. — 
Közvetlenül a parlament ülése n- 
tán Van Cauwelaert, Paul Struve 
a képviselöház és a szenátus elnö­
kei valamint Jean Duvieusart mi­
niszterelnök Pregnvhe fognak *?-

tazni, ahol hivatalosan fogják JH 
Lipót királlyal közölni a belem 
parlament döntését.

Kedden éjjel a laekeni királyi 
palota kertifala közelében bőm hm 
robbant. A robbanás egy méter 
mély léket ütött a szomszédos gye 
logjárón. A hatóságok megindítot­
ták a nyomozást
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Én nem is tudom 
hogy van ez.

é« igazán nem akarok beleavat- 
ko*r»i az arra Illetékesek példás 
tevékenységébe. Gondolok pedig 
mostand azokra a hatóságtarbutl 
körökre, amelyek eldöntik, hogy 
ki vétessék fel az elkövetkezendő 
ivritkurzusokra és kinek jusson 
az átkozódás osztályrészül. Ezek 
nek a köröknek a helyzete való­
ban nem irígylésreméltó. A jelöl­
tek ezrével jelentkeznek (még­
pedig naponta személyesen és 
telefonon, ajánlólevelekkel va<ry 
anélkül), a kurzusokon pedig 
es«V r>árs*áz helv ven

ßn a magam részéről, mint a 
jeruzsálemi intenzív ivritkurzus 
leszolgált veteránja, ezennel bizo­
nyltom, hogy az ilyesfajta kurzus 
a nyelvnek olyan szilárd alapját 
adhatja, amely az olé további 
életére döntő befolyással lehet. 
Természetesen 5 hónap után nem 
lehet verseny tzakatolni a szab- 
rékkal, de a tehetséges és 
szorgalmas tanuló, mint az ivrit­
nyelv lelkes és útban levő szolgája 
hagyhatja el az iskola épületét. 
Mármint a tehetséges tanuló.

fts éppen erről szándékozom 
Írni.

Egy ilyen kurzus nemzeti aján­
dék, még akkor is, ha az ólénak 
vissza kell fizetnie valamely jel­
képes Összeget a Szochnutnak. 
Közel félévet hallgatni a legszebb 
ivritet a legjobb tanároktól — ez 
pótolhatatlan nyereség a szeren­
csések számára. Éppen ezért kell 
különös gonddal kiváválasztani a 
résztvevőket.

Ám tapasztalataim szerint — 
bocsánat —- a tanulók nagyobbik 
része nem való a kurzusokra. Ré­
szint mert — bocsánat — tehet­
ségtelenek, részint mert hem 
szorgalmasak. (Äs itt már nincs 
bocsánat.)

A hiba érzésem szerint nem 
abban van, hogy a felvételeket 
intéző, valóban lelkiismeretes bi­
zottság rosszúl Ítéli meg a jelent­
kezőket, hanem abban van, hogy 
a bizottság rossz utasításokat kap
— valahonnan. Az a benyomá­
som, hogy a felvételeknél minde­
nekelőtt mint „jópontot* tekin­
tetbe veszik a jelölt olényomorát, 
bétolimbasiippedését, állás- és ta­
nácstalanságát, valamint megrok­
kant egészségi állapotát — csak 
érmen a tehetsége nem nyom kü­
lönösebben a latba. Tény a*, hogy 
a kurzus a tanulással egy Időben 
lakást és élelmezést is nvuit — 
de még igy sem látom Indokolt­
nak azt, hogy miért kelljen az 
ország legkiválóbb nyelvészeitől 
te#'dni& valakinek csak azért, 
mert beteg, vagy nincs lakása — 
és miért büntessék meg azt. tki 
egészséges (és egyben nyelvzseni)
— vagy aki kimerészkedett a bét- 
olimból. Vagy mert valakinek 
van állása — már nincs joga Ivri­
tül tanulni? Nem érzem a logi­
kát.

Az elesetteken és a betegeken 
a Szochnutnak más módon kell 
segítenie. Ha szükséges, vessenek 
ki nagyobb tandíjat a tehetőseb­
bekre és a lakással rendelkezők­
re, de adják meg nekik is a jo­
got, hogy megtanulhassák a nyel­
vet. éppenséggel olyanokra van 
Itt szükség, akik nem lakni és 
e*mi jönnek a kurzusra.)

Az értelem legyen a mérték­
adó. Hogy legyen értelme a kur- 
Buewah le.

dr. t)

Egy 18 éves kibuci leány
agyonlőtte vetélytársnöjét 
Kfár Gileádiban

Hajnali 4 órakor az asszonyt sétára hívta a Jordán partján, ahol 
megölte és meztelenre vetköztette — A mir ki hue oktatója miatt 

-nhHant. Ui a véres szerelmi dráma

Múlt pénteken & hajnali autóbusz 
soffőrje egy meztelen nő véres 
holttestét találta meg Kfár Gileá- 
di kibuc kapujában. Azonnal érte­
sítette a kibuc katonai parancsno­
kát, aki megállapította, hogy a 
meggyilkolt, nő Aliza Strimmer, 
férjes asszony, két gyermek anyja, 
a kibuc régi tagja. A mctulai rend 
őrség telefonhívásra azonnal kiér­
kezett a helyszínre és megkezdte 
a nyomozást. A titokzatos ügyben 
az első feltevés az volt, hogy a 
gyilkosságot átszivárgó arabok kö 
vették el, de csakhamar kitűnt, 
hogy a kibuci életben eddig pél­
dátlanul álló szerelmi tragédia tör 
tént.

Nősülni készül 
az ifjúsági oktató

Kfár Gileáditól néhány kilomé­
terre fekszik a Somér Hácáir 
Amir nevű kibuca. A gazdaságban 
az Alijját Noárnak egyik csoport­
ja nevelkedik. A csoport oktatója 
Cháim Schmugler 37 éves régi ki­
buci munkás, aki egyben a körzet 
katonai parancsnoka is. Ennek a 
csoportnak tagja a 18 éves Dórit 
Kuttner is, aki Lengyelországból 
alijjázott, miután a zsidó intézmé­
nyek egy keresztény kolostorból 
kiváltották. A rendőrség megálla­
pította, hogy a lány szerelmes 
volt az oktatóba. Schmugler azon­
ban komolyan udvarolt Aliza 
Strimmernek, aki el is vált a fér­
jétől és akivel egy hét múlva 
akart házasságot kötni.

Az izgalmas nyomozás során a 
rendőrség a következőképen re­
konstruálta a megdöbbentő szerel 
mi tragédiát:

A? végzetes
éjszakai összeszólalkozó«

Csütörtök este Amir kibucaban 
szárnyra kelt a hir, hogy Aliza 
Stri-mmer néhány nap múlva oda 
érkezik és már ki is jelölték a 
szobáját, ahol együtt fog élni 
Cháim Schmuglerrel. Dórit Kutt­
ner azon az estén komolyan össze­
szólalkozott oktatójával, aki azon 
ban nevetve és kézlegyintéssel in­
tézte el a fiatal lányt.

A beszélgetés éjféltájban folyt 
le Schmugler szobájában. Amikor 
az oktató valamiért kiment a szo­
bából, a lány ellopta a katonai 
raktár kulcsát Schmugler asztalá­
nak fiókjából, beosont a raktárba 
és onnan egy német Parab'ellum- 
gyártmányu katonai revolvert vett 
magához. Ki is próbálta a fegy­
vert. A lövés zaja feltűnést kel­
tett a településen, de azt hitték, 
hogy valahol messze dörrent egy 
fegyver.

Dórit ezután kerékpárra ült és 
Kfár Gileádiba hajtott. Kfár Gi- 
leádi őre a rendőröknek elmon­
dotta, hogy a hajnali órákban egy 
fiatal lány, aki a Somér Hácáir 
ifjúsági szervezetének jellegzetes 
viseletében, kék blúzban és khaki 
nadrágban volt, hajnali 4 óra táj­
ban Aliza Strimmer lakása iránt 
érdeklődött nála. Ez adta meg az 
első nyomot a dráma felgöngyö­
lítéséhez. Az őr nem tudta, hogy

Aüasa Strimmer hol lakik, mire 
Dórit az étkezőteremben éjszakai 
szolgálatot teljesítő soros munkás- 
nőhöz fordult, aki útbaigazította

iVH történt a Jordán partján?

Kihallgatása során Dórit elmon 
dotta, hogy amikor megérkezett 
vetélytársnője lakása elé, bezörge­
tett. Aliza Strimmer kijött és 
együtt éjszakai sétára indultak a 
Jordán partján. Arról, hogy a séta 
alatt mi történt, a lány ellentmon­
dó, zavaros vallomást tett. Beis­
merte, hogy Aliza Strimmert a- 
gyonlőtte és a ruháit bedobta a 
Jordánba. Azt azonban tagadta, 
hogy előre megfontolt szándékkal 
követte volna el a tettét. Azt vi­
tatta, hogy a beszélgetés során ősz 
szét ti zés támadt köztük és annak 
hevében — maga sem tudja ho­
gyan — történt a tragédia. Azt 
sem tudta megmagyarázni, hogy 
miért és hogyan hurcolta áldoza­
tának holttestét Kfár Gileádl ka­
pujáig. Tény az, hogy amikor haj­
nali 5 órakor a rendőrség Amir 
kibucban letartóztatta, a lány tér­
dén és kezén horzsolásokat és se­
beket találtak, amelyeket már elő­
zőleg bekötöztek. Dórit Kuttner 
azt vallotta, hogy amikor vissza 
térőben volt, leesett & kerékpárról 
és összeütötte magát.

A gyilkos lányt a libériáéi fog­
házba szállították.

Összefüggést keresnek a Haifán leleplezett 
két csempészési esel között

Dollárokat I» hozott magával a letartóztatott kormánymegbízott

A haifai rendőrség tovább foly­
tatja a nyomozást az újabb csem­
pészési ügy részleteinek felderíté­
sére, amelyet szerdán a La Gu­
ardia hajó megérkezése után lep­
leztek le. A hajó izráeli állampol­
gárságú utasa, aki állami megbí­
zatásban járt külföldön, hogy ott 
élelmiszermegrendeléseket eszkö­
zöljön, beismerte, hagy a náv* 
megtalált 6.4 kiló aranyon és 446 
Parker-tollon kivül dollárokat is 
hozott magával. A pénz azokban 
a bőröndökben van, amelyeket a 
vámhatóságok már átkutattak, 
de első alkalommal úgy látszik 
nem találták meg bennük a 
csempészett devizát. Az utasnál 
egy tel-avivi címet találtak fel­
jegyezve. A rendőrség meglepe­
téssel állapította meg, hogy ez a 
cím megvolt a muH héten éra- 
csempészés miatt letartóztatott 
két rabbinak és kísérőinek birto­

kában is. Ezért a rendőrség és 
a vámhatóság összefüggést keres 
a két csempészési eset között.

HÉBERESITENI FOGJÁK 
AZ ARABOK NEVÉT?

A belügyminiszter ellenzi * kötelező név változtatásokat

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — Egyes izráeli ható­
ságok a napokban javaslatot ter­
jesztettek Moshe Shapira belügy­
miniszter elé, tegye kőtelezővé 
minden lakós számára, hogy eu­
rópai módra családnevet vegyen 
fel. A rendelet leginkább az arab 
lakosságot érintené, mivel az ara­
boknál a családnév többnyire is­
meretlen fogalom. Egy arab pol­
gár rendszerint a következő ne­
vekkel rendelkezik: néhány be­
jegyzett keresztnév, az apja neve, 
a nagyapja neve és egy „ferner 
tető név” és ezenkívül a tisztelet 
jeléül minden muzulmán arab 
használhatja a mohammed nevet 
is.

A sok különféle név rengeteg 
zűrzavart okoz nemcsak a nép-

PALESTINE HOUSING COUP, «falhoz, LTD.

KTW.TAT JAM HATFAI (tWtl.

Azonnal beköltözhető
kettő, két én fél, három és félszobások, komplett, kerttel. 

Modern lakások? Szabályos autólmszforgalom!
Mérsékelt árak! Sir and és Úszás!

Értékes építés! Komplett belső felszerelés!
KEVÉS KÉSZPÉNZ

BAYSIDE LAND CORPORATION LTD.
(Palestine Feonomle Corp. of New-York)

HAIFA, HKRZL II. 2. TEL. 42-28, 42-29. - Délelőtt 9-12, dél­
után (péntek kivételével) 4 8.30.-ig.

_ZI2L—• A<,*>l|rz|t Bajit 8. (Mortgage A Savings Bank.)

számlálásnál, hanem a minden­
napi életben is. Valahányszor az 
araboknak dolguk van az izráeli 
hatóságokkal, rendszerint egy­
szerre nem használják az összes 
neveiket és amikor legközelebb 
van hivatalos elintéznivalójuk, 
szándékosan, vagy akaratlanul 
ismét más neveket diktálnak be. 
További nehézségeket képez az 
arab nevek átírása, mert ha az 
arab betűknek megfelelő héber 
betűkkel -egyzik be az arab la­
kost, mindegyik zsidó hivatalnok 
másképen fogja a nevet olvasni, 
mig az arab maga, rendszerint 
nem le érti meg, hogy róla van 
szó.

Ezekre a problémákra való te­
kintettel tették azt a javaslatot, 
hogy minden arab vegyen fel 
családnevet, sőt egyes hatóságok 
kimondottan azt javasolták, hogy 
az arabok héber neveket vegye­
nek fel. A belügyminiszter igen 
határozottan elutasította az utób­
bi javaslatot, mig az általános 
családnév viselésének kötelessége 
esetleg később még szóba kerül­
het.

Addig is a belügyminisztérium 
arab osztálya elvi jelentőségű uta 
sit ást adott ki az arab nevek be­
jegyzésére vonatkozóan: először 
bejegyzik az illető keresztnevét, 
azután a nagyapja nevét és végül 
az „ismertető nevet* (pl. „Abu 
Khalil” — hebroni). A transzkrip­
cióra vonatkozóan elhatározták, 
hogy azt fonetikusan hajtják ke­
resztül. nem pedig az arab betűk 
átírásával.

Érdekes ezzel kapcsolatiban fel­
említeni, hogy a családnevek hó: 
beresit ésével foglalkozó ügyosz­
tály az utóbbi időben több kér­
vényt kapott araboktól, akik ren 
des héber családneveket akarnak 
felvenni. Az arabok leggyakrab­
ban a „Mizráehi” nevet kívánják 
felvenni. A kéréseket a belügy­
miniszter jóvá is hagyta. I

í
HabimaH

MŰSORA: ]
Csütörtökön, július 20-án este 

8.30 órakor:
TÚSZOK (Monserrat) 

Nahalal
IZRAELI OPERA 

Ma, július hó 20-án, este 9 órakor 
a haifai „Armon* teremben: 

HOFFMANN MESÉI

(—RÁDIÓ—I
6.30: Máh tovu, — 6.35: torna, 

6.45: zenélő óra, 7: hírek és élel­
mezési hírek, 7.15: hanglemezek, 
7.45: Jehudi Menuhin hegedtiszá* 
mai, 6.15: keleti zene, 10.30: a 
nyaraló gyermekek műsora, — 
10.45: délvidéki zene, 11: délelőt­
ti hangverseny Schubert, Weber 
és Schuman műveiből, 11.45: Leo 
Fould dal műsora, 12: szórakozta­
tó zene, 12.30: a kórházak mű­
sora, 13: katonaműsor, 13.30: hí­
rek, 14: angol hírek, 15: francia 
hírek, 16.15: szórakoztató zene, 
16.30: operarészletek, 17.30: Sacha 
Parness hegedű játéka, 18: hírek, 
18.30: ifjúsági műsor, 19: jiddis- 
nyelvű adás uj olék részére (csak 
rövidhullámon), 20.30: hírek, 21: 
könnyű zene, 22.15: angol hírek, 
22.25: hírösezefoglalás, 22.30: Rá­
bává Idlsack zongorahangverse­
nye BoskovH.fi Sánd .r, Ben-Cháim, 
Adel és Mahler-Kalkstein müvei­
ből.

TOGLIATTI
ismeretlen helyre utazott
Róma, (AFP). PaVmiro TogH- 

at ti, az olasz kommunista párt fő­
titkára tegnap Rómából ismeret­
len helyre utazott A kommunista 
vezért utoljára kedden éjjel a 
Brenner—Insbruck közötti vona­
ton látták. Az olasz kommunista 
Párt megtagadott minden infor­
mációt Togliatti elutazásával kap­
csolatban.
Brüsszel, (AFP). Edgár Lalmand 

a belga kommunista párt főtitká­
ra szovjetoroszországi útjáról visz 
szat.ért Brüsszelbe. A bslea kom­
munista vezető szabadságát töl­
tötte a Szovjetunióban.

A Hitochdut 
Oléj Hungária

közlemény*!

A HOH
LCDDI HKLV(CSOPORTJÁNAK 

KÖZGYŰLÉSÉ
Szombat este tartotta meg a 

luddi HOH helyicBoportja évi koe 
gyűlését, amelyet nagy érdeklődés 
előzött meg. Az alig egy éve mű­
ködő luddi HOH-csoport igen szép 
eredményt mutathat fel. A külön­
böző helyi hatóságokban ott ülnek 
a magyarajku jisuv képviselői is. 
a helyi bank vezetősége jórészt a 
HOH tagjaiból áll és mindez az 
igen agilis luddi HOH munkáié* 
nak tudható be.

A választásokat előkészítő bi­
zottság megbízásából Ladányi 
Dénes nyitotta meg a közgyűlést 
és mutatott rá a HOH feladataira. 
Horn Smuél, a lelépő ve^óeég 
elnöke tartotta meg ezután beszá­
molóját a helyicsoport egvévee 
működéséről. B e r á n Reuvén a 
titkári. F i a 1 a Ferdinánd * pénz 
tári referátumot adta elő. Ezután 
a HOH országos központjának ré 
széről dr. W e i s z Oszkár ügyve­
zető alelnök és dr. Fendrlch 
Ernő főtitkár tartottak clőadázt, 
majd dr. Balassa Zeév elnök­
lete mellett vezetődtek le a válasz 
tások. Titkos szavazás utján 31 
tagú vezetőség került a luddi he­
lyicsoport élére, amely saját ke­
beléből a következő tisztikart vár 
lasztotta meg:

Elnök: Ladányi Dénes, alel­
nök: dr. Balassa Zeév és Berán 
Reuvén, főtitkár: Böhm Jona, 
titkár: Román György, jegy­
ző: Fischer Slomo, pénztáros: 
Klein István, ellenőrök: Vilica 
Sándor és Fiala Ferdinánd. Ezen­
kívül az elnöki tanácsnak tagjai 
még a munkabizottságok vezetői: 
Klermann Méir (szervezet). Mit­
telmann Sándor (kultur), Tauez 
Artur (telepítés), Hubert Gyula 
(gazdaság), Horn Smuél (fegyel­
mi) és Bleier József (szociális).

TEL-A VÍV:
Magyar chevrabol álló mosáv 

situflba jelentkezni lehet a tel- 
avivi titkárságnál (Lilienblum 33).

Állást kaphat: Festék és kémiai 
vegyész

Ram t eh és környékéi lakosai- 
nak figyelmébe! A ramlehi Hite eh 
dut Oléj Hungária-csoport szerve­
zése folyamatban van. Felkérjük 
Ram 1 eh és környéke magyar 
nyelvterületről származó lakosait, 
bogy a szervezőket munkájukban 
támogassák. Az alakuló közgyűlés 
július 29-én lesz

JELENTKEZETT-« már a ML 
avivi HOH Turisztikai Osztályá­
nak kirándulásaira??

Július 25-én: Názáret—Akku 
Július 29-én: Nahária—Nyugik 

Galilea

HAIFA:
Jelentkezés a jerusálájiml éa 

ki búd Intenzív héber kurzusokra.
Arlosoroff u. 3. alatti irodánkban 
még felveszünk jelentkezéseket 
úgy a jerusálájimi mint a kibuei 
intenzív héber nyelvkurzusokra.

Az aj elét legjobban 
munkával segítheti!!! 
Bármlyen munkaalkal­
mat nyújthat — je­
lentse he Irodánkban!

Áttét* keres: Üvegező, Villany- 
szerelő, traktorvezető, ágynemű- 
varrónő.

állást kaphat: Cukrát*.

Keresik őket: Züssmann Alfréd 
(a Kommiuttal érkezett), Rex 
Tamás, Szeged; Schweiger László 
Szabadka; Goldhammer N., Bu­
dapest, Andráesy út; Vasvári Ist­
ván; Klein Gyula, I-Tajdu nzobosn- 
ló; Grünfeld Gellert Tamás, Bu­
dapest; Ludvig Tibor, Budapest; 
Kalmár Sándor, Budapest; Rosin- 
ger-Katz Regina, Gyimesbükk; 
Winkler N., Nagyszeben-Buka- 
rest; Kwartler Heinrich, oöde- 
mesterháza; Grosz Endre; Fried­
mann Józse; Kampf Chava; dr. 
Faber Anton; Vidor György: S11- 
bermann Regina és Jakab' Ber­
táin Tmréné; Feuerstein Simon; 
Eisdörfer Kálmán fezül. K>9R).

Minden este 10 órától

IRENA RUKINA
azelőtt Miniatűr-színház, Leningrad

MAREK MORAWSKI
azelőtt A ra r at-szín h áz, Varsó 
Humor, dalok, akrobatikus táncok.
Kreisler és zenekara tánc- és szórakoztató­
zenét Játszik. A zongoránál J. FAOILKR.
Kérjük idejében asztalt rendelni! 4624

CrxSery
‘Hoki
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Befejeződött
a Kneszet nevelésügyi vita ja

Pinkösz mizrachista képviselő módosításait is a parlamenti bizottság elé utalták

I—HÍREK—1|
5710 Av 6, csütörtök 
1950 július 20.

Szerkesztőség, kiadóhivatal ém 
nyomda: Tel-Aviv, Schlesinger u. 
11. sz. Telefon: 29-98. — Fiókok: 
Jeruzsálem, Ben Jehuda n. 2. az., 
telefon 39-92; Haifa: Shapira u. 
13. sz., tel. 24-53. A Gálil részére: 

Kovács Moshe, Tivon.
Az Uj Kelet előfizetési ára 

negyedévre 2,250 IL.

Egymillió dunám parlagon 
heverő földet szántanak fel a 
Negev ben. A földinívelésügyi mi­
nisztérium és a Szochnut mező­
gazdasági osztálya nagyarányú 
tervet készítenek elő egymillió 
dunam parlagon heverő negevi 
terület megművelésére. A földe­
ken, amelyek Faludzsa körül te­
rülnek el, főleg búzát fognak be­
vetni. Az országnak ezt a részét 
egyébként gyakran fenyegeti a 
szárazság veszélye. A szántást kü 
lönböző negevi falvakból fogják 
elvégeztetni.
— Kísérletek a cukorrépa termelé­
sére. Az ország külnöböző pontja­
in folynak a kísérletek cukorrépa 
termelésére. Éjn Chádorban és 
Hásáron kvucában arravonatko- 
zólag folytatják a kísérleteket, 
hogy melyik szezon a legalkalma­
sabb a cukorrépa ültetésére. Meg­
kezdték az 1949 szeptember—októ­
berében ültetett cukorrépa kémiai 
tanulmányozását, valamint annak 
megállapítását, hogy kielégítő 
mennyiségben termett-e.

— Megtámadták a Ben Hecht 
nevű hajó felszabadításáról szóló 
Ítéletet. Tudósítónk jelenti: A fő- 
államügyész „order nisi” kerese­
tet nyújtott be a legfelsőbb bíró­
ságnál az úgynevezett tengeré­
szeti törvényszék ellen, amely 
egy hónappal ezelőtt jogtalannak 
minősítette az amerikai revizio­
nisták által annakidején elindí­
tott Ben Hecht maápil hajó el­
kobzását. Az államügyész szerint 
a tengerészeti törvényszék a tör­
vény paragrafusainak helytelen 
értelmezésével hozta meg adön- 
dést. Ezért kéri, hogy az eredeti 
ítélet végrehajtását függesszék 
fel az order nisi-per letárgyalá- 
sáig.

Hoffmann mesél — Haifán. Ma 
este 9 órakor az izráeli Opera 
Hoffman meséit adja elő Haifán 
az Armon-mozi termében. A869

— Az elhagyott javak falusi 
ügyosztálya a Kirjába költözött. 
Az elhagyott javak felügyelősége 
közli, hogy a falusi ügyosztályt a 
Kirjába, a Bét ucca 13. sz. alá 
helyezték. Ugyancsak a Kirjába 
költözött a narancsosok ügyosztá­
lya is, amelynek címe Gimel ucca 
3 sz.

„Hotel-telep* létesül 
Tel-Aviv környékén

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — A Szochnut gazda­
sági osztályának jelentése szelint 
a maga nemében egyedülálló ho­
tel létesül most Tel-Aviv mellett 
a Jarkon folyt partján. A hotel 
tulajdonképpen az Amerikában 
jólismert vendégtelep lesz és kü­
lönálló egy-, két- és háromszobás 
kis házakból áll majd. A házak­
ban lesz fürdőszoba, a bejárat 
előtt virágos-kert, azonkívül pe­
dig a telep központi vendéglővel, 
irodával, klubhelyiségekkel és 
szórakozóhelyekkel fog rendel­
kezni. A hotel főleg a turistákat 
és jómódú nyaralókat szolgálja 
majd.

A vállalkozás kezdeményezője 
Max Rotschild délafrikai nagy­
iparos és vállalkozó, aki tőkés- 
csoportot szervezett meg terve 
megvalósítására. Max Rotschild a 
kezdeményezője a Luddban léte­
sülő gépolajfinomitó üzemek is.

ÖNÁLLÓAN DOLGOZÓ

KÁRPITOST
csak finom munkákhoz, 

állandó alkalmazásra felvesz
WIEDER 

Haifa, Reeh. Hftwadi 5.
(Allcnby és Habar u. mellett)

Szerdán délután a Kneszet foly­
tatta a közoktatásügyi törvény 
módosításáról szóló javaslat vitá­
ját. Két javaslat feküdt a Ház 
előtt. Az egyik a nevelésügyi bi­
zottság javaslata, amely felhatal­
mazást kíván adni a kormánynak 
arra, hogy a vonakodó helyi ható­
ságokat a törvény maradéktalan 
betartására kötelezze, ezen tulme- 
nőleg pedig amennyiben a helyi 
hatóságok továbbra is megtagad­
nák a törvény végrehajtását, ma­
ga a kormány gondoskodik arról 
az illető helyi hatóság számlájára. 
Ezzel szemben Pinkász vallásos 
képviselő módosító javaslata sze­
rint

a közoktatásügyi miniszternek 
meg kell adni a jogot arra, hogy 
a helyi hatóságokat, amennyi­
ben objektiv okokból nem tud­
nák a törvényt teljes egészében 
életbeléptetni, mentesítse a tör­
vény egyes rendelkezése alól. 

Ugyanakkor a módosító indítvány 
azt kívánja, hogy a dolgozó tankö­
telesek esetében elég legyen a 
szülő bejelentése és ne Írják elő, 
hogy nemcsak a szülőnek, hanem 
a tankötelesnek és munkaadójá­
nak is meg kell tennie a bejelen­
tést.

Eszter Raziél-Noar (Chérut) 
Dávid Hákohén (Mapáj), Sosan- 
na Persitz (kiál, Jiszráél Bár- 
Jehuda (Mapám), Löwenstein 
(vallásos) és Jiszráél Rokách 
(klálcionista) felszólalása után 
Sházár közoktatásügyi miniszter 
válaszolt az elhangzott kritikák­
ra, majd a Kneszet szótöbbség­
gel a hivatalos javaslatot a ne­
velésügyi bizottság elé utalta. 

Pinkász javaslata felett három­
szor kellett szavazni.

Az első menetben egyenlő volt a 
mellette és ellen szavazók száma. 
Másodízben 22-en szavaztak mel­
lette és 21-en ellene. Az indít­
vány mellett szavaztak a prog- 
resszivek, a szefárdok, a Chérut,

Nicosia, (WNA). Mint ismere­
tes, az angol és egyiptomi hadse­
reg nemrég közös hadgyakorlato­
kat tartott a Szuezi-csatorna vidé­
kén. A nicosiai rádió értesülése 
szerint, az angolok a hadgyakor­
latok során igen lesújtó tapasztala 
tokát szereztek az egyiptomi had­
sereg harcképességéről és arra az 
egyértelmű megállapításra jutot­
tak, hogy Egyiptom nem képes 
egyedül magáravállalni a Szuezi- 
csatorna védelmét. Ezenkívül az 
angol had vezet őségben megerősö­
dött az a felfogás, hogy Anglia 
nem adhat át katonai titkokat 
Egyiptomnak, mert az elmúlt há­
ború során az egyiptomiak at 
ilyen titkokat azonnal továbbad­
ták Olaszországnak.

A nicosiai rádió szerint Anglia 
ennek ellenére is folytatni fogja 
az egyiptomi hadseregnek modern 
harci eszközökkel való felszerelé­
sét, úgy, hogy nemsokára Egyip­
tomnak lesz a legnagyobb hadse­
rege a Közelkeleten — Izráel után. 
Nagyon sajnálatos — fejezi be 
tudósítását a nicosiai rádió, —

New-York, (STA). Az Egyesült 
Zsidó Gyűjtőakció Ncw-York ke­
rületi szervezete bejelentette, hogy 
a tegnapi napon túllépte az ez 
év számára elöirái yzott gyűjtési 
összeget, a 30 millió dollárt. Ez. a 
bejelentés azon a banketten tör­
tént, amelyen Eddie Cantor a hi­
res filmszínész drámai előadásban 
számolt be izráeli látogatásáról. 
Eddie Cantor egyedül ezen a gyű­
lésen másfélmillió dollárt gyűjtött 
össze készpénzben a jelenlevőktől. 
A művész hangsúlyozta, hogy ha 
Tzráel polgárai vállalják azt a

a Mizráchi és a klálcionisták, el­
lene pedig a Mapáj és a Mapám. 
Bár-Jehuda követelésére az elnök­
lő Burg dr. a sznvszntok hi«bb 
összeszámlálását rendelte el. Etv

A pénzügyminisztérium szóvivő­
je tegnap erélyesen megcáfolta 
azt az egyes lapokban megjelent 
hírt, hogy a Lakol-cigaretták 
gyártását a kormány rendeletére 
korlátozzák. Az olcsó cigaretták, 
amelyeket darabonként változat­
lanul 90 prutáért árulnak, a jövő­
ben is ugyanolyan mennyiségben 
kerülnek forgalomba, mint eddig 
és a közönségnek nincsen semmi 
oka aggodalomra ilyen irányban. 
Az egész hírből csak annyi igaz, 
hogy a többi dohánynemüek ille­
tékeinek felemelése miatt a kö­
zönség nagyobb érdeklődést mu­
tat a Lakói cigaretták iránt, ez 
pedig odavezetett, hogy egyes 
népszerű, olcsó cigaretták olykor­
olykor átmenetileg kifogynak a 
raktárakból.

A pénzügyminiszternek éppen 
az a szándéka, hogy leszoktassa 
a közönséget a luxuscigaretták­
ról, amelyeknek nyersanyagát 
külföldről hozzák. Ezért van az, 
hogy a Virginia dohány kilójának 
illetékét az elmúlt két év alatt 
2.450 fontról 6.250 fontra emelte. 
A keleti dohány illetéke ugyan­
ezen idő alatt 1.800 fontról 4 font­
ra emelkedett, mig a Lakói do­
hányét 1.800 fontról 1,500 fontra 
szállították le. Nem lehet még 
megállapítani, hogy az uj árak 
mennyire befolyásolták a külön­
böző cigarettafajták iránti érdek-

hogy az egyiptomi sajtó még min­
dig nem akarja elismerni, milyen 
sokat tesz Anglia Egyiptom ér­
dekében és még sajnálatosabb, 
hogy az egyiptomi tisztikar tekin­
télyes része határozottan angolel­
lenes beállítottságú.

Washington, (WNA). Jefferson 
Caffery, Amerika kairói nagykö­
vete — tanácskozások céljából — 
szerdán Washingtonba utazott. 
Caffery jelentést fog tenni Egyip­
tom álláspontjáról a jelenlegi nem 
zetközi helyzetben.

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától): Közel két hónappal ez­
előtt az izráeli-transzjordán fegy­
verszüneti vegyesbizottság elhatá­
rozta, hogy teljes hosszában meg­
jelöli a két ország közötti határ­
vonalat. Röviddel a határozat el-

rendkívüli áldozatot, amit a sza­
bad alijja befogadása jelent szá­
mukra, úgy Amerika zsidóinak 
vállalniok kell azt, hogy pénzügyi 
téren támasszák alá e bevándorlá­
si áradat konstruktiv elhelyezé­
sét. —

— Dávid Dov és Rössel Murdo­
ch áj alijjáziak. Az erdélyi cionis­
ták két régi munkása, Dávid Dov 
és Rössel Mordecháj érkezett a 
napokban Erecze. Dávid Dov és 
Rössel Mordecháj a Mizráchi 
Szervezetnek voltak vezető tagjai, 
de nem volt Erdélyben, de külö­
nösen Aradon cionista megmoz­
dulás, amelynek ne ők lettek vol­
na kezdeményezői. Lapot szer­
kesztettek, cháluc telepeket léte­
sítettek, uj csoportokat szervez­
tek. Reméljük, úgy Dávid Dov. 
mint Rössel Mordecháj Erecben 
is megtalálják méltó helyüket. — 
(L. K.)

nek eredménye az volt, hogy 56 
képviselő a javaslat mellet, 24 
pedig ellene szavazott és igy Pin- 
kász módositó javaslatát Is a ne­
velésügyi bizottság elé utalták.

lődést, de annyi bizonyos, hogy a 
Lakol-cigaretta számára felhasz­
nált dohány mennyisége már az 
uj árak előtt is lényegesen emel­
kedett.

Budapest, (STA). Szerdán dél- , 
előtt elindult Budapestről a ma­
gyar alijja negyedik csoportja, 
amelyben 405 olé vesz részt. A cső 
portban ez alkalommal a szokott-

London, (STA). Az angol parla­
ment mindkét háza ünnepi ülés 
keretében üdvözölte tegnap a Kne­
szet Londonban tartózkodó dele­
gációját. Az ünnepi ülésen több, 
mint 150 képviselő és felsőházi 
tag volt jelen, közöttük számos 
miniszter. Az ülésen George Matt­
hews felsőházi tag elnökölt.

Az üdvözlő beszédet Kennet 
Younger tárcanélküli miniszter, a 
külügyminiszter helyettese tartot­
ta, aki mindenekelőtt méltató sasa 
vakkal emlékezett meg Izrael fel­
szabad itó háborújáról, amely uj 
színben mutatta meg a zsidó né­
pet a világ előtt. Younger ezután 
arról a csodálatos diplomáciai mű­
vészetről beszélt, amellyel Izráel 
első londoni követe, a nemrég el­
hunyt dr. Eliash ismét helyreállí­
totta Anglia és Izráel között a 
megszakadt baráti kapcsolatokat. 
Annak a reményének adott kife­
jezést, hogy az uj izráeli követ, 
Elijáhu Ejlát ugyanilyen szellem­
ben fogja folytatni misszióját. 
Younger hangoztatta, hogy Anglia 
a legjobb szándékokkal van eltel­
ve Izráel állama iránt.

Az üdvözlőbeszédre Pinchász 
Lubjaniker, a Kneszet küldöttsé­
gének vezetője válaszolt. Meg­
említette, hogy az Izráel és An­
glia közötti félreértések legfeszül-

fogadása után nekiláttak a mun­
kának, amely most nyír befejezése 
felé közeledik. A határt szakaszok 
ra osztották és egy részükben az 
izráeli, egy részükben pedig a 
transzjordán hatóságok végzik a 
megjelölést.

A határvonalat helyenként kő­
kerítésekkel, másutt drótkerítés­
sel jelölik meg. Az egész akció az 
UNO-megfigyelők ellenőrzése a- 
latt folyik, akik igen nagy meg­
elégedéssel nyilatkoznak az eddigi 
eredményekről. Azokon a helye­
ken, ahol már megvan a kerítés, 
csökkent a beszivárgások száma 
és nem került sor határinciden­
sekre sem és igy remény van rá, 
hogy a határmegjelölés valóra 
váltja a hozzáfűzött reményeket.

Egyébként ma délelőtt 11 óra­
kor kell összeülnie az izráeli- 
transzjordán fegyverszüneti ve­
gyesbizottságnak. A bizottságnak, 
amely már több, mint. két hónapja 
nem tartott hivatalos ülést, ere­
detileg hétfőn kellett volna ülést 
tartania, a mohamedán „Idd ei 
Fittar” ünnep miatt azonban a ta­
lálkozót elhalasztották.

A mai ülés programján a két 
fél által benyújtott fontosabb pa­
naszok szerepelnek, köztük az abu 
gosi kiutasítások ügye, a két ol­
dalon letartóztatott izráeli kato­
nák, illetve arab nemzetőrök sza- 
badonbocsátása és a határmegje­
lölési albizottság jelentése.

Élelmezési hírek
TEL-AVIV:

Kávé és tea: A zájin/8 és zá- 
jin/14 szelvényre 200 gram kávé, 
vagy 100 gram tea, illetőleg 100 
gram kávé és 50 gr. tea. Baromfit 
250 gram a sin-dálet/2 szelvény­
re a VIII. körzetben és Mismár 
Hásiván (Jazur).

JERUZSÁLEM:
Tojás: gyermekeknek 5, felnőt­

teknek 3 a Iámed/3 szelvényre. 
Elő baromfi: 320 gr. a sin-dálet/3 
szelvényre; kávé vagy tea: a fenl- 
ti rendszer szerint a zájin/25—26 
szelvényre. Csokoládé: személyen- 
kint egy tábla, ezenkívül a gyer­
mekeknek egy tábla töltött cso­
koládé.

Azokban az üzletekben, »hol a 
betegeknek járó adagokat árusít­
ják, elkezdték a vaj, rizs, tojás, 
élő baromfi és húsadagok kiosz­
tását.

nál nagyobb számban foglalnak 
helyet gyermekek és fiatalok. A 
csoport vasúton utazik Velencéig 
és onnan izráeli hajón folytatja 
útját Haifára.

tebb napjaiban is, a zsidó nép 
reménykedéssel tekintett az an­
gol parlament felé, metynek tag­
jai között mindég sokan voltak, 
akik nem azonosították magukat 
a hivatalos politikával. Lubjani­
ker beszéde végén annak & remé­
nyének adott kifejezést, hogy a 
Kneszet elnöke rövidesen viszont- 
látogatásra fogja meghívni Izrá- 
elbe az angol parlament tagjait.

Az ünnepi ülés végén a Kne- 
szet-delegáció tagjai átnyújtották 
Anglia lordkancellárjának a zsi­
dó parlament jegyzőkönyveinek 
első nyomtatott kötetét.

Az ünnepi ülés után az alsóba* 
elnöke díszebédet adott az izrá­
eli képviselők tiszteletére, melyen 
számos képviselő és felsőházi tag 
jelent meg. A banketten többen 
köszöntötték fel Izráelt.

Apróhirdetések
Festett bádog — reklámtáblára 
(32x16 cm) árajánlatot kérünk 
100 darabonként. Cím a kiadóban.

A-86S

Citrom Zsuzsanna (Brassó), alel 
a Kedmah hajóval júnuis 18-án 
érkezett, fontos ügyben közölj# 
címét az Uj Kelet kiadóhivatalá­
ban, „A 844” számra hivatkozás­
sal, vagy akik tudnak róla. A844

Fejőállást keres azonn&lra első­
rendű fejő. L é b, Petach-Tikva, 
Nachlat Cvi K). A870

Diplomás masszirozónő állást ke­
res azonnalra. Léb, Petach-Tikva, 
Nachlat Cvi 10. A671

45 éves férfi, állandó munkahely- 
lyel, 36—40 éves élettársat keres. 
Cim: Weisz könyvüzlet, Givatájim 
Schunat Schenkin. A-868

Magyar repatriálóval elcserélném 
budapesti házrészemet izráeli la­
kásért. Ajánlatok „A 845” kiadóba.

A-845

Átadó 500 fontért asztalosüzem 
kisebb gépekkel felszerelve, eset­
leg bérbeadó. Groszmann, Jeruzsá­
lem, Rchov Sant George 69/135.

A-867

József Zseni (Besztercéről) jelent­
kezzék; Moises Schapira-nál, Ra- 
mat-Gán, Rchov Hatikon, Sikun 
Olim Ironim. A-857

Rádiók vétele, eladása és javítá­
sa garanciával gyorsan és olcsón. 
Picard & Simons, T. A., Dizen- 
goff 180. KKL-Blvd. közelében.

A 835

Lakás kell? Lakást akarsz kiad­
ni? Fordulj Ringel Sándor legis­
mertebb lakásközvctitési irodájá­
hoz. Joung Tel-Aviv, Nachlat Ben­
jámin 39. A-822

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájá­
ban, Tel-Aviv. Schlesinger u. 9. »*.

Telefon: 29-98.

Dénes Sosanna ^Ba) Markovics Pinkász<p4i>
Horgos KIDRON Nagyszőllős

szívélyesen meghívják rokonaikat és barátaikat e hó 25-én, kedden
d. u. 5 órakor a rechovoti nagytemplomban tartandó esküvőjükre 

(Minden külön értesítés helyett)

Egyiptom nem tudja 
egyedül megvédeni a Szuezi-csatornát

Az angolok nem közölnek katonai titkokat Egyiptommal

Eddie Cantor egyetlen banketten 
másfélmilló dollárt gyüitött Izraelnek

Nem korlátozzák 
az olcsó cigaretták gyártását
A kincstár le akarja szoktatni a közönséget a Virgin la-cigarettáh- 

röl, amelyekért dollárral keM fizetni.

Rövidesen befejeződik 
a transzjordán határ megjelölése

Elindult a magyar alijja 
negyedik csoportja

Az angol parlament két haza ünnepi ülést tartat 
a Kneszetdelegáció tiszteletére


